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V (4 +3 =7 points)
Déterminer le domaine de définition et la fonction dérivée des fonctions suivantes :

1) f(x)= H“_f (mettre f'(x) sous forme d’une seule fraction simplifiée)
+Inx

2) fx)=xPeH (mettre f'(x) sous forme factorisée)

I (1+3+3+3=10 points)

1-4x?
x* +4x’
1) Déterminer le domaine de définition de f.

Soit f'la fonction définie par f(x) =

2) Est-ce que la droite d’équation x = -4 est une asymptote a la courbe représentative de f? Justifier !
3) Déterminer la fonction dérivée de /.

4) Déterminer le(s) point(s) d’intersection de la courbe représentative de favec les axes du repére.

II (6 +4 =10 points)

Résoudre les équations suivantes :

1) 2In(3-x)-In(2x) = In(x +1)

2) (¥ +3)- ("2 -4)=0

VI(2 + 6 = 8 points)

Le tableau ci-dessous donne I’évolution de la moyenne annuelle du nombre de frontaliers non-résidents au

Grand-Duché de Luxembourg. (source : Statec)

Année 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
X; 1 2 3 4 5 6 7 8
Nombre
de frontaliers y, 78,7 87,7 97,6 102,8 106,7 111,8 118,8 126,8
(en milliers)

1) En admettant qu’un ajustement affine est valable, donner I’équation réduite de la droite des moindres carrés.
2) En supposant que la tendance se poursuive, estimer :
a) le nombre de frontaliers non-résidents en 2013.
b) I’année dans laquelle le nombre de frontaliers non-résidents dépassera pour la premiére fois deux cent mille.

¢) I’augmentation (en %) du nombre de frontaliers non-résidents de I’an 2000 a I’an 2010.

111 (4 + 6 = 10 points)

9 -6x
(x* -3x)?

Déterminer la primitive F de f'sur ]- ; 0[ telle que F(-3)=1.

1) Soit f'la fonction définie par f(x) =

1
2) Déterminer la valeur exacte de I’intégrale I -

1 1 de
3\ 2x=-3  J2x+7 .

VII (2 + 3 =5 points)

Dans un autobus municipal, il y a dix-neuf passagers.

Cingq passagers n’ont pas de titre de transport valable.

Un agent contrdle sept passagers au hasard.

Déterminez la probabilité que le contrdleur découvre

a) exactement deux passagers n’ayant pas de titre de transport valable.

b) au moins un passager n’ayant pas de titre de transport valable.

IV (4 points)

Le graphique ci-contre donne la courbe représentative

de la fonction fdéfinie surRpar f(x)= 3¢
Déterminer I’aire de la surface délimitée par la courbe,

1
X -

les axes du repére et la droite d’équation x =4.

VIII (3 + 3 = 6 points)

38 % des éléves des classes terminales d’une certaine école sont des filles.

A I’examen, 70 % des filles ont réussi leur examen.

De plus, 55 % des gargons ont échoué a I’examen.

1) Déterminer la probabilité qu’un éléve choisi au hasard de cette école ait réussi son examen.

2) Quelle est la probabilité que, parmi huit filles choisies au hasard de cette école, exactement cing aient réussi leur

examen ?



